

# 明日上午9点半,有警事请您问所长

舜玉路派出所刘军所长将做客“所长在线”,帮您解疑答惑

生活日报12月19日讯(记者 李培乐)由本报联合济南市公安局、大众网推出的生活帮办特别行动“所长在线”互动访谈,12月21日上午将迎来济南市公安局市中分局舜玉路派出所所长刘军。21日上午9点半至10点半,刘军所长将和读者、网友就大家关注的问题进行互动交流,回答居民问题,解决辖区内居民的实际问题。

济南市公安局市中分局舜玉路派出所辖区位于市中区东南部,总面积3.74平方公里。辖区内重点要害部门集中,特种行

业、公共场所多,治安环境复杂。派出所所在市中分局“真诚团结、品德至上、珍惜荣誉”的公安信条的指引下,始终以“维护社会稳定,和谐警民关系”为工作思路,坚持从本土化作战的实际出发,创新引入了行业协会管理模式。以“网上社区”为平台,努力打造“阳光”警务,充分发挥公安机关的职能作用,严格落实各项治安防范工作,保持了辖区政治和治安的持续稳定。2005年被公安部评为“一级派出所”,多次荣获“全省优秀公安基层单位”,行风建设示范窗口,创

人民满意活动先进集体等荣誉称号,并涌现出了全市“十佳户籍内勤”邢志群等优秀民警。

舜玉路派出所所长刘军,由于工作成绩突出,多次荣立三等功,并荣获全市“十佳科所队长”等荣誉称号。

本报读者可通过96709110热线向刘军所长询问辖区内相关问题,所长和民警将进行认真解答。同时,大众网也将以视频、图文方式在线发布,读者可登录大众网“所长在线”专题向嘉宾提问,交流。



# 草丛中揪出网上逃犯 巧用一计诱捕“色狼”



地毯式搜索抓住“网上逃犯”。



**破案故事**  
警方经过将现场DNA与嫌疑人员DNA进行比对,确认该嫌疑人居住在舜玉北区。据此人后来交代,他之所以打电话,就是想看看警方是否会处警。

“所长在线”第八期将走进舜玉路派出所。以下是发生在舜玉路派出所辖区内的几个案例,在这些案例中,有人为了看警方是

否处警谎称在居民楼安上了炸弹的、有酒后大谈自己的“辉煌”诈骗经历的,有女大学生被骗色的……

## 想看看民警是否处警 男子居然打电话称在居民楼放炸弹

2010年2月5日,有人通过110报警称在市中区舜玉南区一居民楼里放置了土炸弹。

接到报警后,刘军所长带领所有民警立刻赶往现场。用了不到15分钟将整幢楼的居民都顺利疏散到安全地点,并在周围拉起了警戒线。同时,防爆、防恐、急救等人员都迅速赶到了现场。

调查发现系报警人蓄意编造虚假恐怖信息,根本就不存在所谓的土炸弹。那到底是谁打了这个匿名电话呢?后来民警对报警人打匿名电话

的电话亭及周围现场进行了详细勘验,并现场提取了可疑材料送法医室进行DNA检验。经将现场DNA与警方怀疑人员DNA进行比对,确认了嫌疑人的身份,该嫌疑人居住在舜玉北区。

3月22日,分局刑警大队、舜玉路派出所民警将嫌疑人潘某海抓获。经审查,潘某海对其蓄意编造虚假恐怖信息的犯罪事实供认不讳。据他交代,他之所以打电话,就是想看看警方是否会处警。

现犯罪嫌疑潘某海已被依法监视居住。

## 酒后大谈自己诈骗经历 网上逃犯蹲在草丛中被抓

今年6月18日23:00左右,舜玉路派出所接群众报警称:听到一名男子在喝酒后,大谈自己的“辉煌”诈骗经历。并准确说出自己曾在啥地方诈骗过。

这一警情引起了值班民警的高度重视,根据报警群众提供的线索,副所长胡杨带领民警李强在最短的时间内赶到了逃犯可能藏匿的场所——领秀城。

但是由于报警群众搞不清详细地址,致使近一个小时的搜索排查一无所获。不肯轻言放弃的民警在向保安人员了解情况时,获悉一个重要线索,大约5分钟前,有一个与逃犯体貌特征相似的可疑男子刚刚乘车返回领秀城,在门口下车后又

出去了。

“他肯定没走远,搜!”副所长胡杨一边安排保安去调取出口的录像资料,一边会同刚刚赶到的民警杨博、梁建鑫在小区内及周边展开了地毯式搜索。一圈、两圈、半个小时、一个小时,尽管已是深夜,民警们却精神抖擞,“看,那儿坐着个人!”警觉的梁建鑫突然大喊。果然,在领秀城墙外的树丛中坐着一个穿白色衬衣的男子,十分可疑。一个眼神,大家心领神会,迅速分散开,向该男子包抄过去。趁该男子被突如其来强光手电的光束照得睁不开眼之机,李强对该男子与逃犯资料进行了比对,“就是他!”李强一个箭步冲上去将其摁倒在地,戴上了手铐。

## 女大学生被网友强奸 民警用受害者手机诱出强奸犯

一名男子下车后,鬼鬼祟祟地东张西望,并不停地打电话。副所长金学兵感觉这名男子形迹可疑,他立即让受害人辨认。听到“就是他!”

今年3月份,山东财政学院一女大学生,通过上网聊天认识了一个昵称为“恰巧你的温柔”的男子,该男子自称叫张毅,某公司工程师,二人越聊越投机成了朋友。3月17日18时,“张毅”要求与大学生在舜耕路附近见面。

两人见面后,男子很是热情地请女大学生在饭店吃饭。而后,“张毅”驾驶轿车送女大学生回学校,当车行至济大路某银行附近时,女大学生竟遭强奸。女大学生哭着下车跑到派出所报案。

由于受害人当时过于紧张且天色较黑,没能记住犯罪嫌疑人的车牌号码。民警通过查询受害人当天的通话记录,找到了“张毅”的电话号码,民警用受害人的手机给“张毅”发送短信,设计促使“张毅”

与女大学生再次见面。20时30分,“张毅”终于同意与女大学生在山东财政学院门口见面。

21时30分,一辆灰色QQ轿车悄悄停到了便衣民警的轿车后面。一名男子下车后,鬼鬼祟祟地东张西望,并不停地打电话。副所长金学兵感觉这名男子形迹可疑,他立即让受害人辨认。听到“就是他!”后,四名民警下车冲上去将“张毅”摁倒在地,给其戴上了冰冷的手铐。

经审讯,“张毅”是一个假名,是某学校教师,他对自己强奸女大学生的犯罪事实供认不讳。针对女生见网友被骗的案件,民警提醒说,和网友聊天要有防备心,不要轻易相信网友。见网友时也要多长个心眼,最好有朋友陪同,不要给犯罪分子可乘之机。



## 露天餐饮业案件频发 成立行业协会化解难题

生活日报12月19日讯(记者 李培乐)露天餐饮行业鱼龙混杂,案件频发,老百姓意见也很大。如何管理好这些露天餐饮业呢?舜玉路派出所有个高招,让露天餐饮行业成立协会,实现共管自治,效果还真明显。

2010年以来,舜玉路派出所针对辖区重点要害部位集中,特种行业、公共场所多,治安环境复杂等特点,尝试引入了协会式管理的思路。即针对不同的行业成立相应的协会,派出所由管理者变身为监督指导者,更多地提供服务。

舜玉路派出所辖区有以经营龙虾、烧烤为主的露天餐饮30余家。每年入夏,舜玉路龙虾一条街生意火爆。但随之而来的是就餐车辆的乱停乱放,食客酒后的打架斗殴,深夜的噪音扰民等问题,为辖区居民深恶痛绝,每年夏季发生在露天餐饮摊位上的打架斗殴、偷窃、噪音扰民等报警求助就占了报警总数的近1/5。

虽然派出所屡屡采取措施治理整顿,不但没有收到理想成效,甚至还出现了民警为制止纠纷被人打伤,竟无人出面作证的局面。于是,派出所根据实际情况,引导成立了露天餐饮行业协会。随着今年行业协会的成立,仅今年上半年,报警求助就比去年同期下降了56.1%。

不仅如此,各业主还积极协助派出所调解纠纷,化解矛盾,提供线索,今年6月19日,派出所民警在龙虾摊服务员提供的重要线索下,调查摸排,抓获了一名被多地公安机关追逃多年的网上逃犯。

据舜玉路派出所所长刘军介绍,下一步,派出所还将把行业协会管理机制推广到旅馆、网吧、公共娱乐场所、汽修等行业中去,逐步形成良性的管理机制。

## 成立“民委会” 普通民警“说理”有底气

生活日报12月19日讯(记者 李培乐)近年来,舜玉路派出所根据市中分局的精神,成立了老民警组成的民警管理委员会(以下简称“民委会”),引导民警实行自我管理,鼓励民警建言献策,让派出所成为了一个温暖的大家庭。

在市中分局倡导的以“幸福文化一二三四五”体系为核心的“和谐警营”建设,特别是在“真诚、团结、品德至上、珍惜荣誉”的市中公安信条的指引下,舜玉派出所成立了由五名德高望重、经验丰富的老民警组成的民委会,引导民警自我管理,为支部与民警之间架起沟通的桥梁,交流的平台。

民委会的老同志们以高度的责任感准确地将自己定位为队伍的好榜样、领导的好参谋、民警的好后勤。民委会的老同志至少都在舜玉路派出所工作十年以上,他们是所里的活地图,活历史。对辖区人、事、物的熟悉,使他们在公安工作中发挥了年轻民警甚至所长领导无法替代的作用,哪里是清查的重点,哪里需要加强防范,哪个老上访户还要再上门做工作,他们都了解得一清二楚。“有麻烦,找民委会”,也成了大家的口头禅。2009年全运会前夕,社区民警曹永红敏锐地意识到,无证黑旅馆将成为重大安全隐患,她一声不响地带着年轻民警李文思,在辖区里明察暗访一个星期,彻底摸清了所有黑旅馆的地点、负责人等详细信息,从而为派出所一举铲除这一毒瘤奠定了坚实基础。